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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Η ασφάλεια των πολιτών είναι κυρίαρχο θέμα στην ελληνική κοινωνία. 
Συνεπώς, η πάταξη της εγκληματικότητας αναδεικνύεται σε πρωταρχικό 
μέλημα και υποχρέωση της Πολιτείας.

Ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός

Ενόψει της νέας κυβερνητικής θητείας ποια μέτρα προγραμματίζονται 
για την ασφαλέστερη διαβίωση των συμπολιτών μας.

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΑνδρέαξζΑθβερδος 
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ
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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 
(Κατά τις διατάξεις των άρθρων 129 επ. του Κανονισμού της Βουλής)

Πολιτικώς επώδυνα ερωτηματικά δημιουργεί η στάση του 
Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης γενικότερα -και όχι μόνο του 
Υπουργού Δημόσιας Τάξης- να επιμένουν στη διατήρηση του 
σημερινού αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. στην καίρια και τόσο ευαίσθητη αυτή 
θέση, την ίδια στιγμή κατά την οποία έχει ασκηθεί εναντίον του σειρά 
ποινικών διώξεων για βαρύτατα αδικήματα. Τα ερωτηματικά αυτά 
πολλαπλασιάζονται αφού, όπως προκύπτει από την ως τώρα 
πρακτική, και για ήσσονος σημασίας ποινικές διώξεις αποφασίζεται 
συνήθως η απομάκρυνση από το Σώμα ή, τουλάχιστον, η διαθεσιμότητα 
ακόμη και κατώτερων αξιωματικών. Πέραν του ότι η στάση αυτή 
αποτελεί έμμεση πλην σαφή πολιτική παρέμβαση στο έργο των 
αρμόδιων για τις διώξεις δικαστικών λετουργών -αφού έτσι τους 
αποστέλλεται το «μήνυμα» της αμέριστης κυβερνητικής στήριξης στον 
Αρχηγό της ΕΛ.ΑΣ.- η διατήρησή του στην κορυφή της αστυνομικής 
ιεραρχίας πλήττει καιρίως το Σώμα και δίνει σαφώς το στίγμα αφενός 
για το πώς αντιλαμβάνονται ο Πρωθυπουργός και η Κυβέρνηση την 
αξιοκρατία σ’αυτό και αφετέρου για την πρόθεσή τους να συντηρούν το 
απαράδεκτο καθεστώς κομματικού ελέγχου και άλωσής του.

Υπό τα δεδομένα αυτά

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 
Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

1. Γιατί εμμένει στη διατήρηση του νυν Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. παρά 
τις εναντίον του ποινικές διώξεις; Δεν αντιλαμβάνεται ότι έτσι 
πλήττεται το κύρος της ΕΛ.ΑΣ. αλλά και το κύρος της 
Δικαιοσύνης;

2. Τί, άραγε, εμποδίζει την έστω και προσωρινή απομάκρυνση του 
ως άνω Αρχηγού ως τη λήξη της ποινικής εκκρεμότητας και την 
επαναφορά του στο Σώμα μετά το πέρας της όλης ποινικής 
δίωξης, εφόσον αυτή καταλήξει σε αθωωτικές αποφάσεις;

3. Δεν υπάρχουν στην ΕΛ.ΑΣ. σήμερα στελέχη
4. ικανά να αναλάβουν την κορυφαία αυτή θέση στο πλαίσιο της 

αστυνομικής ιεραρχίας;

Ο Ερωτα
Αθήνα, 15 Μαίου 2000

ΠροκόπηςνΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
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διευθυντή του σχολείου, ότι είναι αντίθετος με την κατάλη 
με αυτήν την παράνομη πράξη, μπορεί να ασκηθεί αυτεπαγγέλ 
ποινική δίωξη και είμαι βέβαιος ότι η ουσία βρίσκεται στο 
είναι αξιόποινη ή δεν είναι αξιόποινη μια πράξη του μαθητ 
και όχι τόσο στη διαδικασία.
Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Επανερχόμαστε στην πρώτη 
αριθμό 42/3/15-5-2000 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του 
Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήματος κ. Ανδρέα Λοβέρδου πρ 
τον κύριο Πρωθυπουργό, σχετικά με τη λήψη των απαραίτητων 
μέτρων για την πάταξη της εγκληματικότητας.
Η επίκαιρη ερώτηση του κυρίου συναδέλφου έχει ως εξής: ”Η 
ασφάλεια των πολιτών είναι κυρίαρχο θέμα στην ελληνική 
κοινωνία. Συνεπώς η πάταξη της εγκληματικότητας 
αναδεικνύεται σε πρωταρχικό μέλημα και υποχρέωση της 
πολιτ ε ίας.
Ερωτάται ο κύριος Πρωθυπουργός Εν όψει της νέας κυβερνητι 
θητείας ποια μέτρα προγραμματίζονται για την ασφαλέστερη 
διαβίωση των συμπολιτών μας; ” Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας 
Σημίτης έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες κα 
κύριοι συνάδελφοί, οι οικονομικές και κοινωνικές εξελίξει 
των τελευταίων ετών έχουν αλλάξει με ριζικό τρόπο την 
εξέλιξη σε σχέση με την εγκληματικότητα.
Η κατάργηση των συνόρων, η λαθρομετανάστευση, ol οικονομι 
μετανάστες, το γεγονός ότι η οικογένεια δεν αποτελεί πια 
συνεκτικό δεσμό όπως άλλοτε, η αύξηση του πληθυσμού των 
πόλεων, η λειτουργία των πόλεων, έχουν οδηγήσει σε μια 
αύξηση της εγκληματικότητας και σε μια διαφορετική μορφή 
εγκληματικότητας.
Η Ελλάδα στην εξέλιξη αυτή μέχρι στιγμής έχει αντιμετωπίσ 
ικανοποιητικά την κατάσταση. Είναι, ανάμεσα στις χώρες τη 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, μια από τις χώρες που έχουν τη μικρότ 
εγκληματικότητα. Η Πορτογαλία και η Ισπανία είναι σε 
χαμηλότερο επίπεδο ή στο ίδιο επίπεδο με εμάς. Οι άλλες 
χώρες είναι υψηλότερα ή αρκετά υψηλότερα όσον αφορά την 
εγκληματικότητα.
Για να αντιμετωπίσουμε όμως τα προβλήματα έχουμε ξεκινήσε 
και θα συνεχίσουμε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα, γιατί εμείς 
πιστεύουμε ότι η ασφάλεια των πολιτών είναι καθοριστικό 
στοιχείο της ποιότητας της ζωής. Και είναι ιδίως 
καθοριστικό στοιχείο της ποιότητας της ζωής των στρωμάτων 
εκείνων που είναι ασθενέστερα οικονομικά, γιατί αυτοί δεν 
έχουν τα μέσα να οργανώσουν την άμυνά τους ή να οργανώσου 
την αντιμετώπιση μιας τέτοιας κατάστασης.
Τα μέτρα τα οποία έχουμε ξεκινήσει είναι η λειτουργία του 
Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, η ενίσχυση της 
αποκεντρωτικής δράσης της Αστυνομίας, με τη λειτουργία 
γενικών αστυνομικών διευθύνσεων περιφέρειας, η αναδιοργάν 
όλων των υπηρεσιών της Αστυνομίας, με ανακατανομή των 
αστυνομικών δυνάμεων, ο εκσυγχρονισμός και η ενίσχυση της 
υλικοτεχνικής υποδομής.
Θέλω να αναφέρω ενδεικτικά ότι υπάρχει ένα πρόγραμμα σε 
εξέλιξη εξήντα τριών δισεκατομμυρίων δραχμών περίπου και 
δύο χιλιάδες περιπολικά και τζιπ παρεδόθησαν τις τελευταί 
ημέρες.
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Επιδιώκουμε και τη διεύρυνση της αξιοκρατίας, την καλύτερ 
εκπαίδευση, την προαγωγή με βάση τα πραγματικά προσόντα κ 
την ανταπόκριση στα καθήκοντα της υπηρεσίας, συνεργαζόμασ 
με τα συμβούλια πρόληψης της εγκληματικότητας στους δήμου 
και θα επεκτείνουμε τις δράσεις της Δημοτικής Αστυνομίας. 
Συνεχίζουμε δραστηριότητες όπως το μέτρο της πεζής 
αστυνόμευσης που ήταν πολύ πετυχημένο, επεκτείνουμε τη 
φύλαξη των συνόρων, προωθούμε την εκπαίδευση για την 
καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος κι έχουμε επιτυχί 
μπορούμε να δούμε τα αποτελέσματα παραδείγματος χάρη σε μ 
περιοχή όπως η Κέρκυρα η οποία γειτνιάζει με την Αλβανία- 
και νομίζω ότι η αντιμετώπιση είναι σε καλή εξέλιξη. Θέλω 
επαναλάβω ότι η ασφάλεια των πολιτών είναι το κύριο μέλημ 
μας.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): 0 κ. Λοβέρδος έχει το λό 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, εκτιμώ ότι τον τελευταίο 
καιρό, περίπου από το 1999, είχαμε από το Υπουργείο Δημόσ 
Τάξης και προσωπικός από τον Υπουργό, τον κ. Χρυσοχοϊδη, 
αρκετά καλή πορεία στα μεγάλα ζητήματα, που έχουν να κάνο 
με την ασφάλεια του πολίτη.
Για να μην πολυλογώ, έχει καταγραφεί η προετοιμασία 
σημαντικών θεσμικών αλλαγών, αλλά και μια σειρά από μέτρα 
που αφορούν το προσωπικό, τους εξοπλισμούς και την 
καθημερινή δραστηριότητα των οργάνων της δημόσιας τάξης, 
δημιουργούν μια καλή εντύπωση, ένα καλό κλίμα, μια καλή τ 
για προοπτικές βαθέων αλλαγών. Ωστόσο, έχουμε πολλά πράγμ 
να κάνουμε ακόμη.
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση προεκλογικός άκουσα τον Πρόεδρο 
κόμματός μου και Πρωθυπουργό, τον κ. Σημίτη, να αναφέρετα 
στο θέμα της δημόσιας τάξης ανάγοντάς το σε ζήτημα που 
σχετίζεται και άπτεται με την ποιότητα ζωής του πολίτη. 
Μάλιστα, αν δεν κάνω λάθος, παραμονές των εκλογών, 
δεσμεύθηκε ο ίδιος και ως προς την παρακολούθηση του 
κρίσιμου αυτού θέματος για την ποιότητα ζωής των Ελλήνων 
πολιτων.
Θα έλεγε κανείς ότι εν όψει του Συντάγματος που καθορίζει 
τον Πρωθυπουργό ως αρμόδιο να ελέγχει και να συντονίζει τ 
σύνολο του κυβερνητικού έργου η ερώτησή μου δεν έχει και 
τόσο νόημα. ’Η πως θα μπορούσε να απευθυνθεί στον αρμόδι 
Υπουργό. Εγώ όμως πιστεύω ότι είναι χρήσιμη απευθυνόμενη 
στον Πρωθυπουργό διότι, κύριε Πρόεδρε, έτσι δίνεται η 
ευκαιρία στην Εθνική Αντιπροσωπεία αλλά και στον ελληνικό 
λαό, να αντιληφθούμε την έμφαση που δίνει η Κυβέρνηση στο 
ζήτημα της δημόσιας τάξης και το ειδικό βάρος που ο ίδιος 
Πρωθυπουργός θα δώσει στο ζήτημα αυτό. Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): 0 κύριος Πρωθυπουργός έχ 
το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες κα 
κύρ ι όΤ'·'όύνάδ.ελφο ι, για να συμπληρώσω τα όσα είπα πριν αλλ 
και τα όσα είπε ο συνάδελφος ο κ.Λοβέρδος, θέλω να αναφέρ 
ότι τα στατιστικά στοιχεία σε σχέση με βασικές εγκληματικ 
ενέργειες δείχνουν ότι έχει μειωθεί η εγκληματικότητα το 
1999 σε σχέση με το 1998 και το πρώτο τετράμηνο του 2000 
σχέση με το πρώτο τετράμηνο του 1999. Για παράδειγμα, όσο 
αφορά τις ληστείες, το 1999 μειώθηκαν κατά 8% περίπου σε 
σχέση με το 1998 και το 2000 28% περίπου σε σχέση με το 
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πρώτο τετράμηνο του 1999.
Μείωση υπάρχει σε μεγάλα ποσοστά και στις κλοπές και 
διαρρήξεις το 1999 24% και το 2000 σε σχέση με το 1999 11 
Μείωση υπάρχει και σε κλοπές ιδιωτικής χρήσεως αυτοκινήτω 
κ.ο.κ. Δεν θέλω να απαριθμήσω άλλους αριθμούς, νομίζω όμω 
ότι η πεζή αστυνόμευση στις πόλεις, η φρούρηση των συνόρω 
όπως την πραγματοποιήσαμε και με δυνάμεις αστυνομικές και 
δυνάμεις του στρατού και η καλύτερη οργάνωση της Αστυνομί 
έχουν αποδώσει και θα συνεχίσουμε σε αυτήν την κατεύθυνση 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): ’Εχω την τιμή να ανακοιν 
στο Σώμα ότι τη συνεδρίασή μας παρακολουθούν από τα δυτικ 
θεωρεία αφού προηγουμένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της 
αίθουσας "ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ" "Πεντακόσια χρόνια έντυπη 
παράδοσης του Νεοελληνισμού", τριάντα εννέα μέλη του Κέντ 
Ανοικτής Περίθαλψης Ηλικιωμένων Σερρών.
Η Βουλή τους καλωσορίζει.
(Χειροκροτήματα απ’όλες τις πτέρυγες της Βουλής) Ακόλουθε 
δεύτερη με αριθμό 36/2/15.5.2000 επίκαιρη ερώτηση του 
Βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας κ. Προκοπή Παυλόπουλου προς 
τον κύριο Πρωθυπουργό, σχετικά με τη διατήρηση του σημερι 
Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας στη θέση του, παρά τις 
εναντίον του ποινικές διώξεις κλπ.
Η επίκαιρη ερώτηση του κ. Παυλόπουλου έχει ως εξής: 
"Πολιτικός επώδυνα ερωτηματικά δημιουργεί η στάση του 
Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης γενικότερα -και όχι μόνο 
Υπουργού Δημόσιας Τάξης-να επιμένουν στη διατήρηση του 
σημερινού Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας στην καίρια κα 
τόσο ευαίσθητη αυτή θέση, την ίδια στιγμή κατά την οποία 
έχει ασκηθεί εναντίον του σειρά ποινικών διώξεων για 

βαρύτατα αδικήματα. Τα ερωτηματικά αυτά πολλαπλασιάζοντα 
αφού όπως προκύπτει από την ως τώρα πρακτική και για ήσσο 
σημασίας ποινικές διώξεις αποφασίζεται συνήθως η απομάκρυ 
από το Σώμα ή τουλάχιστον η διαθεσιμότητα ακόμη και 
κατώτερων αξιωματικών. Πέραν του ότι η στάση αυτή αποτελε 
έμμεση πλην σαφή πολιτική παρέμβαση στο έργο των αρμόδιων 
για τις διώξεις δικαστικών λειτουργών -αφού έτσι τους 
αποστέλλεται το "μήνυμα” της αμέριστης κυβερνητικής στήρι 
στον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας- η διατήρησή του στη 
κορυφή της αστυνομικής ιεραρχίας πλήττει κυρίως το Σώμα κ 
δίνει σαφώς το στίγμα αφ’ενός για το πώς αντιλαμβάνονται 
Πρωθυπουργός και η Κυβέρνηση την αξιοκρατία σε αυτό και α 
ετέρου για την πρόθεσή τους να συντηρούν το απαράδεκτο 
καθεστώς κομματικού ελέγχου και άλωσής του.
Υπό τα δεδομένα αυτά ερωτάται ο Πρωθυπουργός: 1. Γιατί 
εμμένει στη διατήρηση του νυν Αρχηγού της Ελληνικής 
Αστυνομίας παρά τις εναντίον του ποινικές διώξεις; Δεν 
αντιλαμβάνεται ότι έτσι πλήττεται το κύρος της Ελληνικής 
Αστυνομίας αλλά και το κύρος της δικαιοσύνης; 2. Τι άραγε 
εμποδίζει την έστω και προσωρινή απομάκρυνση του ως άνω 
Αρχηγού ως τη λήξη της ποινικής εκκρεμότητας και την επάν 
του στο Σώμα μετά το πέρας της όλης ποινικής δίωξης, εφόσ 
αυτή καταλήξει σε αθωωτικές αποφάσεις; 3. Δεν υπάρχουν στ 
Ελληνική Αστυνομία σήμερα στελέχη ικανά να αναλάβουν την 
κορυφαία αυτή θέση στο πλαίσιο της αστυνομικής ιεραρχίας; 
κύριος Πρωθυπουργός έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες κα 
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κύριοι συνάδελφοι, ο Αρχηγός της Αστυνομίας έχει μακρά 
θητεία στο Σώμα. Και καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής της θητε 
δεν αμφισβητήθηκε ούτε η ικανότητά του ούτε η εντιμότητά 
του. Είναι αξιωματικός σοβαρός, σεμνός, εργατικός, ο οπο 
έχει μεγάλη αίσθηση ευθύνης και το έχει δείξει στη δούλει 
του. Το έχει δείξει στη δουλειά του διότι έχει ασχοληθεί 
την αναδιοργάνωση της Αστυνομίας με τον καλύτερο σχεδιασμ 
και αυτή η αναδιοργάνωση της Αστυνομίας και ο καλύτερος 
σχεδιασμός είχαν αποτελέσματα.
Μιλήσαμε πριν και σας ανέφερα ορισμένα στατιστικά στοιχεί 
Μπορεί να δει κανείς από την εξέλιξη της καταπολέμησης το 
εγκλήματος ότι η Αστυνομία λειτουργεί υπό την αρχηγία του 
πολύ καλύτερα από ό,τι πριν. Δεν έχουμε λοιπόν κανένα λόγ 
να απομακρύνουμε ικανούς αξιωματικούς και να αποστρατεύσο 
κάποιον ο οποίος πετυχαίνει στο έργο του, εάν δεν υπάρχου 
ιδιαίτερα περιστατικά. Για το περιστατικό της οδού Νιόβης 
όπως ξέρετε όλοι, υπήρξε ένα απαλλακτικό βούλευμα. Για μι 
άλλη υπόθεση υπεξαγωγής εγγράφων υπάρχει απαλλακτική 
εισαγγελική πρόταση και ασκήθηκε δίωξη μονάχα για ηθική 
αυτουργία σε παράβαση καθήκοντος, έκδοση αδείας σε έναν 
Αλβανό, η οποία όμως έγινε με τις νόμιμες διαδικασίες.
Η υπόθεση είναι στη δικαιοσύνη και θα κρίνει η δικαιοσύνη 
Εμείς πιστεύουμε ότι από τα γεγονότα αυτά, από τη λειτουρ 
του Αρχηγού της Αστυνομίας και από τη μέχρι τώρα 
αποτελεσματικότητά τους προκύπτει ότι και εδώ πρέπει να 
ισχύσει η αρχή ότι όποιος είναι υπό κατηγορία, είναι αθώο 
έως ότου αποδειχθεί η ενοχή του. Δεν έχουμε κανένα λόγο ν 
προδικάσουμε την απόφαση της δικαιοσύνης και να θεωρήσουμ 
ότι υπάρχει ενοχή, όταν από τα πράγματα το θέμα είναι ακό 
ανοικτό.
Η δικαιοσύνη θα κάνει το έργο της, αυτό θέλουμε, και με β 
τις αποφάσεις της δικαιοσύνης θα κρίνουμε στο μέλλον.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): 0 κ. Παυλόπουλος έχει το 
λόγο.
ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Πρώτα-πρώτα, κύριε Πρωθυπουργέ, δεν μπορώ να μην επισημάν 
το γεγονός ότι τη στιγμή κατά την οποία γίνεται αυτή η 
επίκαιρη ερώτηση, που αφορά τον Αρχηγό της Ελληνικής 
Αστυνομίας, έρχεται μία άλλη επίκαιρη ερώτηση -κατατεθημέ 
μετά τη δική μου φυσικά- που αφορά την αντεγκληματική 
πολιτική της Κυβέρνησης.
Διερωτώμαι το εξής απλό πράγμα: Δύο τινά συμβαίνουν, κύρι 
Πρωθυπουργέ: Ή εσείς και ο Υπουργός σας εξαγγείλατε 
αντεγκληματική πολιτική στις προγραμματικές δηλώσεις της 
Κυβέρνησης αλλιώς δεν είχαν νόημα αυτά που θα λέγατε ειδι 
για το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης, οπότε μάλλον ο Βουλευτής 
σας δεν άκουσε τι είπατε. Ή δεν είπατε τότε τίποτε και τ 
λέτε τώρα. Γιατί είναι πρωτόγνωρο να μιλάμε για 
αντεγκληματική πολιτική απ’ αυτό το Βήμα λίγες ημέρες μετ 
την έναρξη των εργασιών αυτής της Κυβέρνησης. 
0 καθένας ας βγάλει τα συμπεράσματά του.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Κύριε συνάδελφε, παρακαλ 
μπείτε στο θέμα σας. Σας βάζω το χρόνο σας από την αρχή. 
ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Χαίρομαι για το γεγονός ότι εν πάση 
περιπτώσει, θέτετε αρκετά από τα θέματα που η Νέα Δημοκρα 
είχε στο πρόγραμμά της προ των εκλογών για την
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αντιεγκληματική πολιτική. Και ελπίζω να τα εφαρμόσετε. 
Για τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας: Πρώτα απ’ όλα, θ 
να σας τονίσω ότι ουδείς από μας και μακράν εμού -υπό τη 
διπλή μου μάλιστα ιδιότητα- να βγάλω το συμπέρασμα ότι ο 
Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, επειδή διώκεται, γι’ αυ 
το λόγο είναι ένοχος εκ προοιμίου. Ισχύει το τεκμήριο 
αθωότητας του καθενός. Το ερώτημα, όμως, το οποίο σας θέτ 
είναι απλό και μας προβληματίζει όλους.
Ποια είναι η πρακτική ως τώρα στην Ελληνική Αστυνομία; Κα 
παρών Υπουργός τη γνωρίζει. 0 τελευταίος αξιωματικός, εάν 
ασκηθεί εναντίον του ποινική δίωξη, κυρίες και κύριοι 
συνάδελφοι, τίθεται σε διαθεσιμότητα. Και όχι μόνον αυτό 
Έχουμε παράδειγμα αξιωματικού από την Κρήτη που αθωώθηκε 
είχε τεθεί σε διαθεσιμότητα- και αρνείται ακόμα και τώρα 
Υπουργείο να τον επαναφέρει στην υπηρεσία. Και βρισκόμαστ 
μπροστά στο φαινόμενο του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομία 
που ασκούνται τρεις ποινικές διώξεις εναντίον του, δεν 
τίθεται σε καμιά διαθεσιμότητα, αλλά αντιθέτως τον 
στηρίζετε. Και ερωτώ ευθέως τον κύριο Πρωθυπουργό και τον 
παριστάμενο Υπουργό Δημόσιας Τάξης: Θα ακολουθήσετε την ί 
τακτική και με τους υπόλοιπους αξιωματικούς; Όταν από δω 
και πέρα θα τίθεται θέμα ποινικής δίωξης, θα τους κρατάτε 
θα τους θέτετε σε διαθεσιμότητα; Εγώ πιστεύω ότι το να το 
κρατάτε, τον υποτιμάτε. Και ξέρετε γιατί; Γιατί και τώρα 
αθωώνεται -σε όσες αθωώθηκε- το ερώτημα είναι -και δεν 
αθωώθηκε για όλες, και εγώ δεν περίμενα να βγάλει το 
συμπέρασμα ο Πρωθυπουργός ότι όλα έγιναν νόμιμα, μακάρι ν 
έγιναν νόμιμα, θα μας τα πει όμως αυτά όλα η ελληνική 
δικαιοσύνη για την τρίτη ποινική δίωξη- το ερώτημα, 
επαναλαμβάνω, είναι: Δεν καταλαβαίνετε ότι με το να τον 
κρατάτε, πλανιέται στον ορίζοντα η υποψία ότι και ol 
αθωώσεις που στο μεταξύ επέρχονται και αυτές είναι προϊόν 
του γεγονότος ότι επειδή παραμένει στη θέση του, γι’ αυτό 
το λόγο έχει αυτήν την ποινική μεταχείριση; Πιστεύω ότι σ 
κορυφή της ιεραρχίας της Ελληνικής Αστυνομίας είναι ανάγκ 
πάντοτε να υπάρχουν πρόσωπα που δεν δημιουργούν το 
οποιοδήποτε πρόβλημα. Και για το λόγο αυτό θεωρώ ότι στη 
συγκεκριμένη περίπτωση η στάση της Κυβέρνησης έθιξε όχι μ 
το κύρος της Κυβέρνησης αλλά το ίδιο το κύρος της Ελληνικ 
Αστυνομίας. Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
(Απόστολος Κακλαμάνης): 0 κύριος Πρωθυπουργός έχει το λόγ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες κα 
κύριοι συνάδελφοι, ο συνάδελφος στην επίκαιρη ερώτησή του 
αναφέρεται σε περισσότερες ποινικές διώξεις. Και όπως σας 
ανέφερα, η εξέλιξη στις δύο είναι μία εξέλιξη, η οποία 
οδηγεί στη μη ύπαρξη ποινικής δίωξης και αφορά μόνο ένα 
θέμα. Αυτό με σκοπιμότητα υποβαθμίζεται. Όπως με 
σκοπιμότητα τίθεται αυτό το ερώτημα, διότι δεν είναι κανό 
στην Αστυνομία ότι για όποιον υπάρχει κάποια δίωξη, υπάρχ 
η απομάκρυνση. Υπάρχει πάντα μία εκτίμηση των γεγονότων, 
σωστά η Αστυνομία είναι πολύ αυστηρή. Αλλά σωστά επίσης 
πρέπει να έχουμε μία κρίση και όχι μία αυτοματοποιημένη 
αντίδραση, γιατί η όποια αυτοματοποιημένη αντίδραση μπορε 
να ανοίγει στον οποιονδήποτε τη δυνατότητα να επιδιώξει τ 
απομάκρυνση ενός αξιωματικού.
Εγώ πιστεύω ότι η επίκαιρη ερώτηση ένα σκοπό μονάχα έχει. 
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κομματικοποιήσει όλο αυτό το θέμα, να παρουσιάσει την 
Αστυνομία κομματικοποιημένη. ’Αλλωστε αναφέρεται και μέσα 
στην επίκαιρη ερώτηση ότι είναι υπό ένα στυγνό καθεστώς 
κομματικών οδηγιών, ενώ δεν είναι καθόλου έτσι. Και θέλω
τονίσω με ιδιαίτερη έμφαση ότι ο Αρχηγός της Αστυνομίας ή 
και είναι μακράν από κομματικές εντάξεις και αυτό είναι π 
τιμήν του. Εντάσσεται λοιπόν η επίκαιρη ερώτηση στο σύνηθ 
τρόπο με τον οποίον εξετάζει η Νέα Δημοκρατία τα γεγονότα 
να δημιουργήσουμε εικόνες για τα πρόσωπα. Ας περιμένουμε 
δικαιοσύνη, να δούμε τι θα αποφανθεί.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Τέταρτη είναι η με αριθμ 
37/15.5.2000 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του Συνασπισμό
της Αριστερός και της Προόδου κ. Παναγιώτη Ααφαζάνη προς 
τους Υπουργούς Μεταφορών και Επικοινωνιών, Εθνικής 
Οικονομίας, σχετικώς με τις διαδικασίες εξυγίανσης της 
Ολυμπιακής Αεροπορίας κλπ.
Η επίκαιρη ερώτηση του κυρίου συναδέλφου έχει ως εξής: (Σ
σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαμβάνει ο Α’ 
Αντιπρόεδρος της βουλής κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΕΙΤΟΝΑΣ) "Τα 
προβλήματα της Ολυμπιακής Αεροπορίας είναι τεράστια και 
χρόνια όπως και οι πολιτικές και διοικητικές ευθύνες για 
αποτυχία των προγραμμάτων εξυγίανσης και τη γενικότερη
πορεία της.
Τα οξύτατα ζητήματ που αφορούν τόσο το επιχειρησιακό
πρόγραμμα, που χαρακτηρίστηκε ανεπαρκές από την Κοινότητα 
το σχεδιασμό του δικτύου με την οικονομική ευμάρεια που θ
προέκυπτε λόγω της αναμόρφωσης της εμπορικής, 
πολιτικής που απέτυχε, οι καθυστερήσεις στη μ 
η οικονομική διάσταση αυτής της καθυστέρησης

τ ιμολογιακή 
ετ εγκατάστασ 
και οι
ε διάφορεςπληροφορίες που φέρνουν την Ο.Α. να "σπάει 

θυγατρικές, προκειμένου να εξυπηρετηθούν Έλλήνες 
επιχειρηματίες σε συνεργασία με τη "BRITISH AIRWAYS" με
ξεχωριστές διαπραγατξύσεις και, τέλος, η εκπο ίηση των
περιουσιακών της στο4χείων, απαξιώνουν συνολικά τον εθνικ
μας αερομεταφορέα. 
Με βάση τα παραπάνω, 
ενέργειες θα προβούν, 
κατήφορο που οδηγεί η 
Με ποιον τρόπο θα ελε

ρωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: Σε τι 
ώστε να υπάρξει αντιστροφή στο χρόν 
ακολουθούμενη πολιτική στην Ο.Α.
θούν οι διαδικασίες και το αποτέλε

της εκποίησης των περιουσιακών στοιχείων της Ο.Α., που η
"SPEEDWING” υλοποίησε 
της εξυγίανσης της Ο.Α. 
ολική ιδιωτικοποίησή τη 
της "SPEEDWING" θα επαν 
των ΔΕΚΟ σε ιδιώτες;" Ο 
πολύπλοκες φράσεις στην

αι αν σκοπεύουν να προχωρήσουν αντ 
ως δημόσιας επιχείρησης στη μερικ 
και τέλος: Μετά την πλήρη αποτυ 

κτικηθεί η παραχώρηση του μάνατζμ 
κύριος συνάδελφος έχει μακριές, 
ρώτησή του.

Ο Υπουργός Μεταφορών και \Επικοινωνιών κ. Βερελής έχει τ 
λόγο για τρία λεπτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΕΡΕΑΗΣ (Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών): Κύ 
Πρόεδρε, είναι η τρίτη φορ& μέσα σε λίγες μέρες που 
συζητείται -είτε στις προγραμματικές είτε υπό μορφή
επικαίρων ερωτήσεων- το θέμα της Ολυμπιακής Αεροπορίας. 
Ειδικότερα δε, πριν από μία εβδομάδα αντιστοίχου
περιεχομένου ερώτηση υπεβλήθη από συνάδελφο και υπήρξε 
απάντηση στα θέματα που τίθενται και στη σημερινή επίκαιρ
ερώτηση.
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